

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre . . . 8 frt — kr.
 Vidéken: Félévre . . . 4 frt 50 kr.
 Negyedévre 1 frt 50 kr. Negyedévre 2 frt 25 kr.

Feloldó szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.



SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főter Biedersteinn-palota földszint,
 az udvarban hátul.

A magyar ipar diadala.

Örömmel és büszkeséggel tölthet el minden magyar embert az a hír, ami Párisból érkezik, ahol a magyar ipart fényes kitüntetés érte. Az iparoktatási csoport juryje ugyanis a kereskedelmi miniszter által kiállított iparoktatási kiállításnak a Grand Prix-t ítélte oda. A civilizált nemzetek nagy versenyében tehát, amelyek mind kulturájuk termésének legjavát küldötték a kiállításra: ennek a sokat mellőzött, mindig lenézett, civilizálatlannak tartott és hirdett államocskának az ipara nemcsak figyelmet keltett, de a pálmát is elvitte. És ennek a kitüntetésnek reális értéke van, ez nem hizelgés a magyar nemzetnek, hanem az érdem komoly elismerése. Főlemelő hatással lehet tehát a kitüntetés az egész magyar iparosságra, akiknek örömeiben osztozik iparunk fejlődésének minden barátja. És hisszük is, hogy a nemzetközi világ előtt elért eme szép kitüntetés csak fokozni fogja iparosaink ambícióját, hogy ha a magyar ipart aránylag ily rövid

idő alatt, ily magas fokra emeltek: még nagyobb igyekezettel fognak annak minél nagyobb tökéletesítésére törekedni. De a fény mellett lehetetlen, hogy meg ne lássuk az árnyat: a magyar ipar kitüntetése mellett azt a szomorú helyzetet, amiben saját hazájában tengődik. Mert iparunk valósággal idegen a saját hazájában. Az idegen, kivált az ausztriai iparcikkkel évek sora óta úgy előzőnlük az országot, hogy a közönségbe beletörött a tudat, hogy a magyar iparcikk nem is lehet megfelelő. Unos-untalan hangoztatják a panaszt, — elhangzott az a kereskedelmi kamarák kogresszusán is, — hogy iparunknak nincs az országban piacza; első sorban a saját közönségünket kellene számára megszerezni s akkor kivétel nélkül is boldogulhatna. — Persze, az első sorban állami feladat volna, a kormánynak kellene az önálló gazdasági berendezkedés alapján védvámokkal kiszorítani az osztrák cikkeket és védeni a magyar ipart. De a társadalomnak is meg kellene tennie a magáét, a maga kötelességét. S reméljük

is, hogy a párisi kitüntetés szintén hozzá fog járulni ahhoz, hogy a közönségben ez a bizalmatlanság a magyar iparral szemben eloszolják és iparosaink idehaza megtalálják megillető piaczaikat.

S amint látjuk, iparoktatásunk igen nagy diadalt nyert: arra is első sorban gondolnunk kell, hogy a főváros iparának fejlődésével lépést kell tartani a vidéki ipar fejlődésének is. A vidéki ipar sajnos, általában sok nehézséggel küzd; nagy baj, hogy iparosaink — tisztelet a kivételnek — nem akarnak a korral haladni. Hogy iparosaink buzgalmát fokozzák, haladását elősegítsék, önértékét megszilárdítsák: erre nézve a vezető embereknek mindent el kellene követniök. S bármit mondjanak is a kiállítások ellenségei: kétségtelen dolog, hogy e tekintetben a kiállítások igen fontos szolgálatot tehetnek. Debreczen és Hajdumegye iparosai is sokat okulhatnának, hasznos tapasztalatokat szerezhetnének, ha a kiállítást itt is megcsinálnák. Viszont a közönség is tájékozódást nyerne: mely cikkekért nem muszáj kül-

A tartozás.

Irta: Bartók Mariska.

Régen volt; van már egy fél éve. A lány csipke-vállfodra hozzáért a férfi világos nyári kabátjához s széles kalapjának karimája ingerkedve érintette a lány illatos, göndör frou-frouját, a mint halkan beszélgettek. Vagy csak a férfi beszélt lágy, suttogó hangon ezer kérdésében s egyre sem várta a feleletet s a lány szép, halvány ovál arcát tenyerébe hajtva, hallgatta, sötét szeme a hold fényétől fehér utakon révedezett. Nem felelt egy kérdésére sem s még is, mikor Garam lassan megfogta a kezét s gyöngén megszorította, a keskeny fehér kéz remegése megadta az óhajtott választ.

Még közelebb hajolt a lányhoz:

— És ugy-e Hella, soha nem hagyjuk el egymást?

A lány kissé oldalt hajtotta szép fejét, úgy, hogy ott pihent a férfi erős, széles vállán s elhaló hangon felelte!

— Soha!

Lihegve, kibontott hajjal futott a terasz aljáig a kis szeles Sári.

— Mit beszélgettek?

A férfi nyugodt hangon szólt le:

— Egy rózsát kérek Hellától s nem akkar adni.

A lány csakugyan a keblén lévő rózsák színes, illatos szirmait tépegette s egyet hirtelen kezei közé szorítva mondta:

— Nos, jó; ha kitalálja, milyen színű, magának adom és ha nem találja akkor... akkor, én nyerek egy angyalos krajczárt.

— Rózsaszín!

Hella szétnyitotta fehér ujjait s egy gyönyörű, sötétpiros rózsát mutatott fel a Sárika hangos kacajja mellett.

A rózsza azért Garamé lett s adós marad az angyalos krajczárral.

Késő volt, mikor elbucszott; a lány lekísérte az utolsó lépcsőig, ott megállt s fehér ruháján a sok rózsával a világos éjszakában kábító szép volt.

Garam megcsókolta a kezét, szinte imádatlaltal nézett rá, amint halkan suttogta:

— Ugy-e ha az enyém leszel nem hagyjuk el egymást soha?

— Nem. Soha!

— Sándor, hát igazán vőlegény vagy?

— Valami kifogásod van ellene? — kérdezte a vidám megszólítás után idegesen Garam.

— Egyáltalán nincs, ne heveskedj: hisz csak szabad gratulálni! És pedig duplán, a szép Sallayné nevében is, ki a hirre konstátálta, hogy mégis csak okos ember vagy!...

— Tudod, biz' az igaz, hogy Lánca Hella szép leány, de szegény biz'a, arról pedig senki sem tehet.

— Te, különben azt mondja Sallayné, hogy az a büszke, hideg lány jobban összeillik az alispánnal, mint veled, mert az is olyan gögös. Látod, ez a Sallayné még sem önző, hisz neki udvarolt az alispán és Hellát sem szivleli, mégis örül, hogy össze kerülnek. Hanem tudod, az öreg Vértes is jól számított, mindig mondta, hogy urnak adja a leányát.

Hunyorított, azután folytatta:

— Látod, jól választott; ugy szeretlek Sanyikám, Irén csinos leány s téged a boldondulásig szeret s ezt nem is titkolta soha. Igazán örülök a szerencsédén, de meg is érdemled, sohasem bántasz senkit,

füldre dobálni a pénzt, amit idehaza is elkölthet.

Mi mindig fölemeljük szavunkat a kiállítás megteremtése érdekében. Most, mikor a világ fővárosában ilyen dicsőség érte a magyar ipart, most újra lelkükre kötjük a mi közgazdasági életünk vezető embereinek, hogy tegyék meg a mi vidékünk zsenge ipara érdekében, amit megtenni kötelességük.

Vámsorompó az iskolában.

Külön vámsorompó nélkül is a hazai ipar pártolására számos jó és nagy alkalom van.

Ha nem állíthatjuk fel a külön vámsorompót az osztrák határon, állíthatjuk azt a házunk küszöbén.

Az egyéni, a társadalmi tevékenység hazafisága és kitartása ezen a téren nagy eredményeket érhet el.

A hazai ipar pártolásában azonban hivatásánál fogva előljár a kormány.

A közoktatásügyi miniszternek a mai hivatalos lapban közzétett rendelete az idegen iparcikkek ellenében vámsorompót állít fel az iskolák küszöbén.

A hazai papiripar pártolása ügyben bocsátott ki a vallás- és közoktatásügyi miniszter nagybecsű rendeletet.

A rendelet valamennyi tanker. kir. főigazgatóhoz valamennyi kir. tanfelügyelőhöz, a budapesti középiskolai tanárképző intézet igazgatójához, a fiumei kormányzóhoz, valamennyi egyházi főhatósághoz, valamennyi felső kereskedelmi iskola és a keleti kereskedelmi akadémia igazgatóságához s a felsőbb leányiskolák miniszteri biztosaihoz

van elintézve. E rendeletben így szól a miniszter:

A kereskedelmi miniszter urral egyetértve a hazai papirgyártás emelése végett elrendelem, hogy a rendelkezésem és vezetésem alatt álló középiskolák, felsőbb leányiskolák, felső kereskedelmi, felső nép és polgári iskolák, iparos és kereskedő tanonciskolák, női kereskedelmi tanfolyamok, az állami, községi, társulati és magán elemi iskolák, valamint az állami és községi óvóintézetek, állami tanító-, tanítónő- és óvónőképző intézetek mindegyikében csupán olyan iskolai füzetek, jegyzetek, irkák és tanszerek használtassanak, melyek hazai készítmények. Ugyancsak a hazai papirgyártás érdekében a tankönyvek engedélyezésénél kiváló figyelmet fordítsanak arra, hogy hazai gyártmányu papírra legyenek nyomva.

E rendelkezésem kivihetősége czéljából a kereskedelmi miniszter ur fel fogja hívni a magyar papirgyárakat, hogy rendes és állandó gyári jegyeket alkalmazzanak, kizárólag hazai gyártmányu, az illető gyár védjegyével ellátott papírt használjanak s egyéb czikkeket is alkalmas módon védjegyükkel lássanak el. E védjegy, mely törvényes oltalomban részesülve, külföldi gyárak által utánozható nem lesz, a hazai iskoláknak meg fog küldetni.

A hazai iparpártolás eszméjét azonban a miniszter jogosulatlanul kizsákmányolni nem engedi. Ennek a következő intézkedéssel veszi elejét:

Nehogy azonban a jogosult értelemmel és pártolással való esetleges visszaélés következtében a papírneműek és tanszerek ára a megengedett mértéken túl emelkedhessék, a kereskedelmi miniszter ur időről-időre összehasonlító adatokat szándékozik beszerezni a külföldön tankönyvekhez és jegyzetfüzetekhez használt papírnak árai felől s általában örködni kész a felett, hogy bármely visszaélés meggátoltassék, magam pedig az alattam álló hatóságoktól szintén félévi jelentéseket fogok bekíválni

a papir és írószerek áraitól. Ily módon minden visszaélés idejekorán kideríthető és — ha szükséges — a jelen rendelet hatályon kívül helyezése által orvosolható, a hazai gyárak egymás között való versenyé által különben is természetesen szabályozandó áraknak a hazai közönséget károsító felszoktatása pedig megakadályozható lesz.

A kínai zavarok.

— Távirati tudósítás. —

Pétevár, július 6. Miklós csár rendelete a Kvantung-terület főnökének elhatározására bizza, hogy az alája rendelt területen élő tartalékosokat tényleges szolgálatra behívja.

London, július 5. (Alsóház) Balfour közli, hogy annak megvizsgálására, hogy miképen bántak a sebesültekkel és a betegekkel Dél Afrikában, három tagu bizottságot küldtek ki, melynek tagjai dr. Church, az orvosi testület elnöke, Zummingham, dublini orvostanár és Romer lord bíró.

Labouchere a ház elnapolását indítványozza tiltakozásképen a bizottság egybeállítása ellen, melyben az orvosi elem túlsúlyban van.

Campbell-Bannermann, Asquith és Sanderson konzervatív kijelentik, hogy a bizottság nem fogja birni a nyilvánosság bizalmát. Az első azt tartja, hogy a bizottságot két laikussal kell kiegészíteni.

Hosszabb vita után Balfour beleegyezik, hogy a bizottságot két újabb taggal kiegészítsék, mire Labouchere visszavonja indítványát.

Dillon kérdésére, vajjon a kormány értesülve van-e arról, hogy Kempf amerikai tengernagy azért kifogásolta a Taku-erődök megtámadását, mert ez által a rendes kínai csapatokat kényszerítették, hogy a boxerekkel egyesüljenek, továbbá ugyanannak a szónoknak további kérdésére, hogy mely magatartást tanúsítanak most az amerikai

szomorúságot nem okozol senkinek, talpig ember vagy Sanyikám. Azután meg Hella igazán, mintha egy kicsit nagyon hideg lenne, ugye? Te, az a leány nem is tud szeretni, mi? Vagy persze, te ezzel most nem törödsz, tudakolja meg az alispán, ha kíváncsi rá, én biz Isten aligha merném tőle megkérdezni. Olyan szomoruan tud nézni azzal a sötét nagy szemével, s tán beteg is az a leány mostanában.

Szeretettel ölelte át s ha nem szégyelte volna, bizonyosan megcsókolja a szerencsés Garamot, Baán Pista.

Mikor másnap dél felé Garam Sándor felállt az íróasztaltól, meg volt magával elégedve. Nyugodtan, szépen beszélt még a szolgájával is, a mint egy levelet adott át neki, hogy azonnal küldje ki Vértesre.

Meg volt írva a levél az ő karakteres, elegáns betűivel s előkelő stílusával. El van intézve az ügy, tévedni emberi dolog s bizonyosan Vértes Irén is, ő is ily esetleg szomorú következményű tévedés hatása alatt állottak, mikor azt hitték, hogy szeretik egymást. Megirta az öreg Vértesnek ezt a tévedését, nem okolta meg, ez oly tisztá dolog s végre is, mindenkinek joga

van boldognak lenni s ő élni fog e jogával.

Egy szerelmes kerítő melódiját du dolta, mint futott le a lépcsőn; mikor kiért az utcára, a verőfényes téli napsugár, a hó villogó ragyogása, szinte elvakította:

Könnyű léptekkel sietett a kocsolyapálya felé, hol már a szokott társaság együtt volt. Csaknem lázasan sietette a kocsolyáját felcsatoló szolgát s a másik pillanatban, egy merész iv után, utólérte az összefogódzott lányokat, a hol Lánczy Hella volt a szélen.

A leány kissé meglepettnek látszott, mikor Garam hozzá csatlakozott, de szabadkozás nélkül fektette keztyüs kezét a Garam erős kezébe.

Nemsokára ketten maradtak. A férfi egyre izgatottabb lett. Ugy el volt készülve, mit fog mondani ennek az édes szép leánynak; elmondja mennyit szenvedett, küzdött, míg elérhette azt az időt, hogy régen tett ígérését beváltsa s most itt van, fogja a kezét s nem tud szólni egy szót sem s a leány is hallgat, könnyen, lengén hajolva, siklik mellette jobbra-balra.

Végre is a leány törte meg a csendet.

— Menjünk a melegedő pavillonhoz.

— Keres valakit?

— Igen, meg akarom nézni, kijött-e már Dános alispán, mert együtt megyünk fel, mama vár theával; aztán meg Sárika bent van már, ugy látszik.

Nyugodt, biztos hangon beszélt s Garam mégis valami mondhatlan bánat, szomorúság rezgését érezte ebben a lány, édes hangban.

Erősebben szorította meg a lány kezét suttogva beszélt.

— Hella emlékezik-e még a nyárra s emlékezik-e, hogy én adós vagyok magának?...

A lány halántékán felfutott a vér; nem az elegáns Garamot látta többé, hanem a Vértes Irén vőlegényét, a dallamos kábitó, suttogó hangot rikácsolónak hallotta, a reszkető, szerelmes kéztörítésből egy vas-kapocs kemény ridegségét érezte, sötét szemei nagyot villantak, aztán hirtelen, félig elzárult pillái alól egy metsző, hideg pillantással mérte végig.

— Igen, emlékezem, mindenre. — Egy angyalos krajczárral tartozik. Aztán bájos, de fáradt mosolylyal üdvözölte Dános alispánt.

csapatok: Brodrick parlamenti államtitkár azt válaszolta, hogy ő erről nincs értesülve. Az angol tengernagy táviratilag jelentette, hogy az összes szövetséges tengernagyok Takuban teljes egyetértésben jártak el.

Egy más kérdésre válaszolva Brodrick kijelenti, hogy kétséges, vajjon létezik-e Kinában szervezett kormány, melyvel Anglia háboruban állónak tekinthetné magát. Az első támadások az angol követség személyzetére nézve 9-én és 15-én történtek. Az angol követség nyári rezidenciáját, mely Pekingben kívül fekszik, az utóbb említett napon elpusztították. A Peking elleni előnyomás lehetetlen, míg haderejüket meg nem erősítik. E tekintetben meg kell várni a japán kormány választát egy hozzá intézett közlésre. Időközben az angol kormány tudtára adta a londoni kínai követnek, hogy a pekingi hatóságokat személyesen fogják büntetőként felelősségre vonni, ha az európai követségek tagjai vagy más külföldiek Pekingben sérelmeket szenvednek. A kínai követet felhívták, hogy ezt az üzenetet akként továbbítsa, hogy az biztosan a pekingi hatóságokhoz jusson. Az üzenetet az egész birodalomban közölni fogják az alkirályokkal.

Chamberlain felolvassa Wilcock ezredesnek Tumsból július 4-éről kelt táviratát, a melyben ez közli, hogy Hodgson tábornok június 28-án 600 benschülöttel, a kik Mauricze őrnagy vezetése alatt állottak, elhagyta Kumaszit és miután ott 100 benschülött katonát július 15-ig tartó élelelemmel hátrahagyott, Capocoast Castleba ment. Wilcock hozzáteszi, hogy ő személyesen fogja felszabadítani Kumaszit. Boroughs ezredes 400 benschülött katonával Donpoasiba érkezett. Az ellenség, a melyet teljesen készületlenül találtak, elmenekült. Boroughs 40 ágyut és sok löport foglalt el. Az ellenség részéről 30 ember esett el, angol részen elesett egy benschülött katona és három megsebesült.

Washington, július 5. (Reuter.) Minthogy az Egyesült-Államok nem képesek idejekorán csapatokat küldeni Peking felszabadítására, e czélból Japánhoz fordulnak. Azt hiszik, hogy a többi hatalmak ugyanezt fogják tenni. A mi azt a hirt illeti, hogy Japánt Oroszország féltékenysége akadályozza eljárásában, az Egyesült-Államok Oroszország és Japán részéről azt a biztosítást nyerték, hogy ez a hír alaptalan. A kormány előkészületeket tesz, hogy szükség esetére kínai csapatait jelentékenyen megerősítse.

London, július 6. A lapok jelentik Sanghaiból e hó 4-éről, Tiencintől északra és keletre 30.000 kínai mutatkozott, a kik Lutaiból jöttek. Az orosz és japán csapatoknak sikerült őket visszaverni. A csapatok hadműveleteit azonban az élelem és víz hiánya nagyban akadályozza. Naponta érkeznek erős kínai segédc csapatok Mandzsuirából. A reggeli lapok sanghái táviratai szerint amerikai hittérítők és más menekültek, összesen 35 ember július 3-án Csingtauba érkezett.

A Timesnek Sanghaiból e hó 4-éről kelt távirat jelenti, hogy az angol konzul, hogy még egy utolsó mentőeszközt kísérsen meg, táviratozott Juanchiken tábornoknak és sürgősen kérte őt, hogy segédkezzék a Pekingben levő Európaiak megmentésében.

POLITIKAI HIREK.

Szell Kálmán miniszterelnök, kiről már említettük, hogy a jövő héten pár napi tartózkodásra a fővárosba megy, valószínűleg szerdán vagy csütörtökön érkezik meg. A miniszterelnök budapesti tartózkodása alatt leginkább a belügyminisztériumban folyó munkálatok revidálásával foglalkozni.

A kuria elnökének nyugdíjazása. — Szabó Miklós, a kuria elnöke csak még rövid ideig marad állásában, mert az ősszel nyugdíjba vonul. Helyébe Vörösmarty Béla igazságügyminisiteri államtitkárt nevezik ki. Vörösmarty utódja lesz Schwarcz Gusztáv udvari tanácsos, egyetemi tanár, aki időközben a róm. kath. egyház kebelébe tér át.

Egy család szerencsétlensége.

— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő szerencsétlenség tartja izgalomban Kürtő község lakosait. Az esetről az alábbi tudósítást vettük: özv. Csomai Bálintné 20 éves legény fia és a 18 éves Ágnes nevű leánya e hó 4-én kimentek a mezőre szénát gyűjteni. Munkájuk befejezése után a kocsit megrakták szénával s úgy indultak hazafelé.

Alighogy beértek a községbe, egy medve tánczoltató jött feljűk lánczozva két medvét és néhány majmot. A lovak a medvéktől megbokrosodtak és örült vágatásba kezdtek rohanni az uton. A fiatal Csomai Bálint, ki a lovakat hajtotta e közben lebukott a magasán megrakott kocsiról s egyenesen a száguldó lovak közzé esett. A lovak agyontaposták s a kocsit is keresztül ment rajta.

A megvadult lovak tovább ragadták a kocsit, míg a kocsin ülő Csomai Ágnes segélykiáltására néhány ember a száguldó lovakat meg akarta fékezni.

Ekkor történt a másik halálos szerencsétlenség is. A mint ugyanis Véker Ferencz a lovak kantára felé kapott, hogy azokat megállítsa, a különben is már megvadult lovak félreugrottak s a kocsit befodították egy árokba. A felborított kocsin volt egy kasza is a széna közé dugva.

A felfordulás közben Csomai Ágnes beleesett ebbe a kaszába és pedig oly szerencsétlenül, hogy a kasza hegye belefuródott a leány mellébe s rögtön meghalt. Midőn a szerencsétlenséget hírül vitték özvegy

Csomainénak s az két gyermekének holttestét meglátta, fájdalomban szivszélhűdés érte s ő is rögtön meglalt.

A szerencsétlenség híre óriási izgatottságot keltett a faluban. Tegnap temették őket közös sirba a lakosság részvéte mellett. A medvetánczoltatókat, kik a szerencsétlenség okozói voltak, az előljáróság elfogatta.

VIDÉK

Végzetes szerencsétlenség. Talpas községben megrendítő szerencsétlenség történt, melynek egy virágzó szép fiatal asszony élete esett áldozatul. Barabás Mihály odaváló fiatal gazda tegnapelőtt vétkes gondatlanságában, a nyitva hagyott ajtót a töltött fegyverrel akarta betaszítani, a puska e közben elsült s a golyó feleségének halántékába furódott. A tizennyolcz éves menyecske szörnyet halt. A véletlenül gyilkossá vált férj kétségbeesése határtalan.

Három leány halála. Kis-Jenő aradmegyei község mellett tegnapelőtt délután megrendítő szerencsétlenség történt. Lindenberg Károly bognármester két leánya néhány barátjánál a közeli Fehér-Körösbe ment fürdeni. A 16 éves Lindenberg Helén fürdés közben örvénybe került, mely lera-gadta magával a mélybe a szerencsétlen leányt. Mikor ezt a 14 éves Lindenberg Anna és a 18 éves Vaigert Mariska, egy gazdag özvegy asszonynak egyetlen leánya meglátták, segítségére siettek az elmerült leánynak, de az örvény őket is magával ragadta. A három szerencsétlen leány holttestét még az nap kifogták s tegnap temették el az egész község nagy részvéte mellett.

A szalacsi vásárok. A kereskedelmi miniszter tegnap leiratott intézett a vármegyéhez, melyben a község kérelmére megengedi, hogy a szerdai heti vásárookra állatok is felhajtassanak, azonban a község köteles alkalmas teret átengedni az állatvásár céljaira. A község még négy orsz. vásárt is kért a minisztertől, a ki azonban évenként csak két vásárt hajlandó engedélyezni.

Városi közgyűlés.

— Saját tudósítónktól. —

A városi közgyűlés tegnapi, második napján folytatták a közvilágítás házi kezelése ügyében kidolgozott szabályrendelet tárgyalását.

A hátralevő paragrafusokat gyors egymásutánban tárgyalták le. Nagyobb vita egyáltalában nem fordult elő. Apró, alig számottevő eszmecserék fejlődtek ki az egyes pontoknál s inkább csak a stiláris módosítások domináltak a közgyűlést. Jelentősegteljesebb változást a szabályrendeletben csupán Dobieczy Sándornak az a módosítási és elfogadott javaslata képezte, amelylyel a szakszabályoknak 3 százalék jutalékot proponált.

Ezután került a sor a városi nyomda fejlesztését célzó javaslatra. Közgyűlési

megbízás folytán Komlóssy Arthur főjegyző dolgozta ki és terjesztette elő terjedelmes és nagy szakértelemmel kidolgozott javaslatát arra nézve, hogy a városi nyomda megkivánt fejlesztésének mik a feltételei. A jelentés kiemeli, hogy új, modern betűanyagokról, erős üzemképességű gépről, a motor hajtórőről, tömöntödőről s ezek mellett a közönség kényelmére nyílt üzleteliségről kell gondoskodni. Javasolja, hogy a nyomda reorganizációja ilyen értelemben mondassék ki s hogy erre harminc ezer korona szavaztassék meg. Ezt az összeget három éven keresztül a nyomda saját költségeiből fedezné.

Hogy ez a javaslat milyen közóhajtás, mi sem bizonyítja jobban, mint a közgyűlés hangulata. Még a kik az üzletesebb fejlődés ellen szót emeltek, mint Csiky Lajos és dr. Bakonyi Samu is belátták, hogy a város nyomdáját, amely 300 év óta áll fenn s a mely a közművelődés fátylavívője volt, a modern kívánalmaknak megfelelően kell berendezni.

Másképen gondolkozott azonban a törvényhatósági bizottság óriási többsége. A felszólalások, mint dr. Kola János, Kiss Albert, Herczeg János és Simonffy Imre kir. tan. polgármester erősen érveltek a mellett, hogy a nyomda ne csupán a városé, de az egész polgárságé legyen! Fejlesszék ki azt a szükséghez képest, hogy Debreczen közönsége válságos időkben is biztosan fordulhasson oda s ez a vállalat minden körülmények között garanciát képezzen arra, hogy a nagy közönség nyomdai szükséglete magasabb igény mellett kielégítésre talál.

Érdekes és részleteiben figyelemre méltó fejtegetéssel lepte meg a közgyűlést Kis Albert, aki azt bizonyította, hogy ha Debreczen város nyomdáját modernül rendezik be, maga az egyházkerület se lesz abban a helyzetben, hogy a fővárosba forduljon kiadványainak nyomtatásával.

Herczegh János szomorúan konstataulta, hogy a debreczeni népiskolai kiadványokat fővárosi vállalkozónak kellett adni, mert debreczeni nyomda azzal a versenyképességet nem állotta ki. Örömmel üdvözölte a várost, hogy módot nyújt arra, mikép jövőre a főváros mellőzésével otthonunkban is találunk ilyen vállalkozásokra méltó nyomdát.

Simonffy Imre polgármester az üzleti fejlesztés mellett érvelt. A város nyomdája a város közönségé s nagy anomália lenne, ha a város polgársága éppen itt nem állíthatná ki nyomtatványait.

Komlóssy Arthur figyelmet keltő beszédben hivatkozik arra, hogy az üzleti fejlesztést közgyűlés mondta ki. Indokolja javaslatát, hivatalos adatokkal bizonyítja a nyomda vállalat eddigi haszoneredményét s kéri a tanácsi javaslat elfogadását.

Ezután szavazásra került a sor. A közgyűlés tulnyomó többsége belátta a reorganizáció szükségét s talán hat hét bizottsági tag kivételével mindenki a tanácsi javaslat mellett szavazott.

A közgyűlés apróbb ügyek elintézése után véget ért.

SZÍNHÁZ.

Művészek házassága. Két jeles magyar művész kötötte meg tegnap előtt délben a szerelem igaz frigyét Budapesten. Vidor Dezső, a Magyar Színház főrendezője, a debreczeniek kedves ismerőse, tegnapelőtt esküdtött örök hűséget Molnár Rózsi kisasszonynak, a Nemzeti Színház bájos és széptehetségű művésznőjének. A házasságkötés aktusánál, mely a kálvintéri anyakönyvi hivatalban ment végbe, nagy számmal volt képviselve a fővárosi író- és művészvilág, a kik elhalmozták a rokonszenves fiatal párt szívélyes üdvözleteikkel. A fiatal pár Debreczenből is százával kapta az üdvözlő sürgönyöket.

A mai műkedvelői előadás. A debreczeni dohánygyár munkásaiból alakult műkedvelő társaság ma, azaz folyó hó évi július hó 7-én a nagyerdei vígadóban jótékony célú műkedvelői előadást rendez, mely alkalommal színre kerül: *A leánykérő.* Nép-színmű 1 felv. Irta: Erdélyi József. (Karmester: Kókert Gusztáv. Rendező: Kovács György.) Személyek: Sugár Mihály, gazdag paraszt — Varjas János. Kata, leánya — Kovács Piroška. Szamos Ferencz, juhászgazda — Varga János. Villám Bandi, bojtárja — Bak János. Illom Peti, gazdag legény — Kántor Ferencz. Falubeliek: Panna — Gombos Esztike. Czifra Terka — Kis Esztike II. Örszi — Burai Juliska. Sári — Gebei Mariska. Ezt követi: *A falu öröge.* Eredeti népszínmű 3 felvonásban. Irta: Thán Gyula. (Karmester: Kókert Gusztáv. Rendező: Kovács György.) Személyek: Czoboly Bálint, jómódu parasztgazda — Varjas János. Leányai: Esztike — Szohár Róza. Miczike — Kis Esztike I. Bibor Andrásné — Gombos Esztike. Laczi, fia — Bak János. Csóka Tamás, kántortanító — Varga János. Sodorony Pál — Kun Imre. Bodrák Orbán, a falu bírója — Kántor Ferencz. Figura Matyi, mindenés — Kiss János. Ágnes gazdasszony — Barna Juliska. Egy legény — Szabó István. Kis leány — Gombos Piroška. Kis fiu — Kovács Zolika. Rikkancs, cigányprimás — Papp Ferencz. 1. só csendőr — Tóth Imre. 2. ik csendőr — Nyir József. Legények: János — Egri Ferencz. Palkó — Kálmán István. Péter — Baik János. Pál — Bereczki István. Ferkó — Tóth István. András — Szabó István. Miska — Makai Mihály. Leányok: Panni — Váradi Piroška. Örszi — Harsányi Emike. Jutka — Kalmár Juliska. Klári — Mike Mariska. Rózsi — Bujdosó Mariska. Eszti — Kovács Róza. Böske — Luczi Juliska. Helyárak: Tánclásszék 1 frt. Első hely 70 kr. Második hely 50 kr. Állóhely 30 kr. Jegyek előre a dohánygyárban, az előadás napján este 6 órától a nagyerdei vígadóban felállított pénztárnál válthatók. A tánczvizalomra jelvények válthatók. Az előadáson és az előadást követő tánczvizalmon a Kis Béla zenekara játszik. Az előadás kezdete este pont fél nyolczkor. Tisztelettel: a rendezőség.

UJDONSÁGOK.

* Szabadságoszlop Debreczenben.

A debreczeni szabadságemlék létesítése tárgyában kiküldött tizenkéttagú bizottság tegnap délután Komlóssy Arthur főjegyző elnöklete alatt ülést tartott. Az ülésen az elnök terjesztette elő, hogy a szabadságoszlopnak az emlékkertben kell helyet foglalnia, mert a kőoroszlán emléket oly világos kikötéssel helyezték ki a honvéd temetőbe, hogy ennek a helyét pótló szabadságemléket ugyancsak az emlékkertben állítják fel. És miután már többször elhangzott, hogy ezen emlék 1901-ben már felállítható volna, mert akkor már a városi kezelés alatt álló alapban a 28 ezer korona együtt lesz, elérkezettnek látja az időt, hogy a szabadságoszlop létesítésével valamely szoborművész, talán éppen Tóth András debreczeni, jeles szobrászunkat biznók meg. Az elnök indítványát egyhangulag elfogadták s az emlékkertben felállítandó szabadságemlék tervezetének elkészítésével Tóth András szobrászt bizták meg.

*** A Zion ülése.** A „Zion“ debreczeni betegsegélyző egyesület (saját helyiségében főpiacz 63. földszint) 1900. július hó 8-án délelőtt fél 11 órakor tartandó választmányi ülést tart. Tárgysorozat: Aelnök lemondása. Tisztviselők szabadságoltatása.

* Debreczeni ifju első miséje.

Török Lajos üzletvezetőségi ellenőr fiát, ifj. Török Lajost mult hó 30 án szentelte áldozó pappá a szatmári püspök. Az ifju áldozár szive sugallatát követve városunkba jött, hogy itt, hol gyermek éveiben először tanulta meg szeretni Istent és a hont, itt mutassa be első szt. mise áldozását, az édes szülők, rokonok, ismerősök buzgó imája kíséretében. A manudoctori tisztet dr. Wolafka Nándor v. püspök vállalta el s vasárnap vezeti oltárhoz az új misést, kihez mise végével oktató, buzditó beszédet intéz.

*** A gözmalmi munkások tánczvizalmukat** ma este tartják meg a Margit fürdő disztermében. A multság iránt nagy érdeklődés mutatkozik s a tánczvizalom igen látogatottnak ígérkezik. A derék munkások, akik a siker érdekében mindent elkövettek, megérdemlik ezt a nagy érdeklődést.

* Vonat kisiklás az állomáson.

A debreczeni vasuti állomáson tegnap délután szerencsétlenség történt. Az állomásra berobogó fűzesabonyi vasut kisiklott. A mozdony után harmadik kocsit előtt ugyanis a váltó átbillent és a kocsik kiugrottak s magukkal rántották a mozdonyt is. Az utasoknak szerencsére az ijedségen s egy kis ütődésen kívül más bajuk nem történt, a kocsik azonban nagyon megrongálódtak. Az államvasutaknak körülbelül kétezer koronájába kerül a kijavításuk.

* **Esküvő.** Bergleiter József nagyenyedi szőlőszeti és borászati felügyelő tegnap tartotta esküvőjét Biró Gizella urhölgygel, Biró Géza szőlőszövetkezeti ügyvezető igazgató leányával. Násznagyok voltak: Roncsik Lajos városi tanácsos és Szabó Gyula egri dohánnyári főtiszt, nyoszolyólányok pedig: Czeglédy Eszter (Miskolcz) és Biró Ilona. A diszes lakodalom a szőlőszeti telepen folyt le s midőn a mi Rácz Károlyunk csodás vonója alatt felcsendült a dal s tánczra kelt a lakodalmi közönség, a szőlőtelep mintegy háromszáz munkása is odagyült s közülök egy az új pár boldogságára egyszerű, kerésetlen, de szívből jövő szavakkal egy talpraesett feköszöntőt mondott. A becsületos szív megnyilatkozására Roncsik Lajos tanácsos válaszolt. A barátságos társaság a reggeli órákban oszlott szét.

* **Az „O. M. B.” palotája Debreczenben.** Az osztrák magyar bank debreczeni fiók-intézete palotát épít. E célra megvette az Arany János (Kádas) utca szegletén Csanak féle ház üres telkét, ahol ötven méter hosszú fronttal két emeletes palotát épített. A palota építését még az idén megkezdik.

* **Halni akart.** Nem is csoda, ha ebben a perzselő melegben a halálra izzasztott emberiség a hűvösre kívánczik. De már az mégis nagy tulzás, amit Romanini János köcsiszoló embertársunk akart elkövetni. Ő ugyanis az örök hűvösséget áhitotta meg s hogy ezt elérhesse, ma délelőtt 9 órakor a megyeháza előtt zsiros szódaoldattal akarta magát megmérgezni. Eltökélt szándékát végre is hajtotta volna, de munkájában megakadályozta a 33. számot viselő rendőr, aki a mód nélkül elkeseredett férfiut beki-sérte a bűnügyi osztályhoz. Azt mondja: azért akarta elemészteni magát, mert nagyon unalmasnak találta ilyen nagy melegben csiszolgatni a köveket.

* **Szerencsétlenség az utcán.** Tegnap este 6 és 7 óra közt Szabó Kálmán szikvizgyáros kocsija József-utcán haladt. A kocsin Dudinszky kezelő és a kocsis ültek. A kocsis meglehetősen sebeséggel haladt, mikor az egyik kerék szeg kiesett s utána a kerék lefordult a küllőről. A kocsis hirtelen zökkenéssel félre dült s a rajta ülő két embert az utca kövezetére dobta. A kocsisnak semmi baja sem történt, mert Dudinszkira esett, ellenben Dudinszki eszméletlenül terült el a földön. Az összecsendült nép Dudinszkit egy közeli magán lakásba szállította. Az orvosért futkosók nem találtak egy orvost sem, ki a szerencsétlenül járt ember segítségére lett volna. Hosszas fáradozás után sikerült csak Dudinszkit életre kelteni, a kit ápolás alá vettek.

* **Aratnak...** Az aranykalászkokkal ékes rónaságokon peng a kasza. Suhog a kalászerdőben, mely mereven áll az égnek, míg az éles szerszám félkörben megsuhog a dereka alatt s lekanyarítja egyenes rendekben a földre. Ott azután a marokverő

leányok háromágu favillával összegyűjtik, takarítják marokba. Két marokból kötnék egy kévét s huszonkét kévéből raknak egy beresztet. Végig a tarlón szaporodnak a keresztetek s munkások százai izzadnak a forró nap alatt. Aratás van. Nagy sor ez minálunk. Nemcsak a napszámos, nemcsak a részes ember, de a bérlők és földbirtokosok százai várják a kévéből hulló magtól sorsuk jobbrafordulását. S nagyon különbözők a remények. A gazdasági tudósítóknak könnyű valami átlagot kikomponálni az állapotokról, de aki ott jár a vetések között s itt él a birtokos osztály kebelében, nyomról nyomra más véleményt hall. Néhol sikerült a kalász, elég sűrű s elég jó magvas. De legtöbb helyen, ha nem is sok, valami hiba van a termésben. Általánosan a vetések ritkasága miatt panaszkodnak. Nagy területről kevés kereszt kerül össze. A kalászkok fejei azonban a legtöbb helyütt dus maggal biztatnak. A végeredmény az, hogy kevesebb keresztből a tartalmasabb kalász mellett holdankint körülbelül oly eredményt lehet várni, mint a tavalyi volt. A kapás vetemények azonban dusabb eredménnyel biztatnak a tavalyinál.

* **Elveszett.** Tegnap d. e. 9 óra tájt Gyürkytől Zádorig a Piaczón menve elveszett egy könyv jegyzetekkel. Szíves megtaláló jutalomba részesül, ha a Scheppel tőzsdébe beviszi.

* **Az osztály sorsjáték 3-ik huzása f. hó 10., 11., 12. eszközöltetik.** 5000 szám lesz kisorsolva 398 ezer korona értékben, a következő számokat ajánlom megvételre: 1455 1457 13997 76564 3157 77972 43824 43665 84900 87350 90461 99899 65283 65945 66700 3158 3715 4294 4324 4632 6737 9749 8583 8599 17932 17938 32653 32659 36548 37376 37381 66701 66705 37400 38680 38681 39093 39094 39095 39096 39097 39108 39109 39110 50434 50442 50445 64555 64792 64793 64794 66728 92203 93698. Tisztelettel *Schwarz Dániel* dohánnyó eszköz különlegességi üzletében, a Bika alatt.

TÁVIRATOK.

A tőzsdéről.

Budapest, július 6. A kínai események következtében a berlini és bécsi tőzsdéken támadt kavargás természetesen a budapesti értéktőzsdére is kihatott. Ma a budapesti tőzsde már nyugodtabb, a Berlinből érkezett jelentések következtében. Berlinben a lapok felszólították a közönséget, hogy tartózkodjék értékpapirosainak piacra dobásától, mert annak, semmi értelme nincs, vagyunkat ne roncsolják önmaguk. Az osztrák hitelrészvény ma 671 korona, tehát 3 koronával olcsóbb, mint a tegnapi zárlatkor. Féltenegykor 673-ra javult. Az osztrák államvasut 650.50 en áll. Tegnap 649-en záródott. A rimamurányi, a bányáértékek javulásáról

szóló bécsi hírekre 511-re emelkedett, tehát a tegnapi zárlathoz képest 2 koronával javult.

Az európaiak lemészárlása.

London, július 6. Kínai jelentések rettenetes képet adnak az angol követség bevételeiről. Az európaiak minden készlete elfogyott s a követségi épületbe menekültek. A katonák s az európaiak ellen felvadult tömeg ordítva tört utánuk. Mint a fenevadak rohantak rá az ezerötszáz, éhségtől és küzdelemtől elcsigázott európai férfira és asszonyra. Egymásután hurczolták ki őket az udvarra, ahol férfit, asszonyt, gyermeket megborzasztó kegyetlenséggel mészároltak le. Irtóztató vértócsa lepte el az udvart, az ember hullák halomban hevernek s a megbőszült vadállatok, még a halottakon is kitöltötték bosszujukat. **Benn a termekben is folyik a gyilkolás. Az összes helyiségekben csupa fejletlen hulla hever.**

London, július 6. A belga kormány hivatalos értesítést kapott arról, hogy a követség titkárát lefejezték. Cunglijamen megbotránkozását fejezte ki a német követ legyilkolása miatt. Li-Hung Csang szerint ezért az egész Kína gyászban van.

London, július 6. Pekingben lemészárolták a Zenta harmincz emberét és Thoman fregatta kapitányt. Pekingnek ebben a hónapban való felszabadítását lehetetlennek tartják.

Bréma, július 6. A Mühler és Tsa pekingi szállítóczég Sanghaiból táviratot kapott, amely megerősíti az összes idegenek felkonczolását. Ugyancsak sanghain távirat jelenti, hogy a császári ház összes hercegei a boxerekhez csatlakoztak.

A főpinczér hagyatéka.

Budapest, július 6. Még mindig folyik a vizsgálat a szerfelett gyanus körülmények között elpusztult Röhrich János főpinczér halála okának kiderítése céljából. A főpinczért a fehérvári ut mentén egy árokaan találták meg holtan, belefulladva az árok iszapjába. Megelőző nap este ment el hazulról, hogy egy adósát keresse fel, kitől 1000 forintot kellett kapnia. Ezt a pénzt meg is kapta. Látták is nála a Kretter-féle korcsmában, ahova hazamenőben betért. De amikor holtan találták meg Röhrich Jánost, az 1000 forint már nem volt nála. Hova lett ez az 1000 forint? Ezt kutatja első sorban a rendőrség. S ami ezt az esetet még rejtélyesebbé teszi. Röhrich János, az egyszerű pinczér dúsgazdag ember volt, Most rendezik a hagyatékát. Takarékkönyvekben és értékpapirokban hatvanezer forintnyi vagyona volt Röhrich Jánosnak. Ebbe az összegbe azonban még nincsenek heleszámítva azok az összegek, melyek a pinczér jegyzetei között mint má-

A borhamisítás egyszerű felismerése 1. Jól felrészve a bort, megtekintjük habját. Erősen viola-vörös színű hab gyanus ugyan, de előfordul főképp déli vörös borokon. 2. Egy nagy csepp bort egy darab téglára csepegtetünk. Természetes vörös bornál a keletkezett folt csakhamar elhalványul és csak gyenge zöldes-violás színt mutat. Mesterségesen festett boroknál a folt meglehetősen erősen vörös, barna, vagy violaszínű marad sokáig. 3. Egy kicsiny (1—2 decziliteres) főző csuporba bort öntünk 8—10 evőkanálnyi. Ebbe egy stearingyertyából lefaragott néhány forgácsot teszünk és aztán felforraljuk, folytonos kavarással közben. Kihülés után a folyadék felszínén összegyűlt stearin darabkák csaknem fehérek, vagy alig festettek, ha a bor természetes vörös, ellenben vörösek, vagy violavörösek, ha a borban fukszin, vagy ehhez hasonló természetű festőanyag volt.

MULATTATÓ.

A kegyes inas.

Urnő: Mielőtt szolgálatomba lépne, figyelmeztetem, hogy ellentmondást nem tűrök.

Inas: Oh nagyságos asszonyom, meg fogja látni, milyen jól összeférünk.

Nagy és kicsi.

Egy apró, de tudós emberke vitaközébe keveredett egy Góliát termetű ismerősével. A vita hevében a Góliát így szólt a kis tudóshoz:

— Elhallgasson uram, vagy a zsebbe dugom.

— Akkor inkább a fejébe dugjon, ott több az üres hely — volt a talpraesett válasz.

Enfant terrible.

Muki: Néni, te mindig szépítőszerkeket kutatsz az ujságban. Itt van egy.

Néni: Hol?

Muki: Látod? Ócska vas védelme a rozsdá ellen!

C S A R N O K.

Bátoriék Ibolykája.

— Regény. —

Írta: THAN GYULA.

(Folytatás.)

(100)

Természetesen igen kellemesen lepte meg ez Palit és Katalint is, akik figyelmessé lettek a beszélgetésre. Pali nem is habozott soká, hirtelen feltalálta magát, odalépett Bátori Ferenczhez s kezét nyújtva mondott köszönetet a bizalomért:

— Köszönöm kedves bátyám a bizalmat. Igyekezni fogok megérdemelni.

— Én meg kedves öcsém nyugodt elkiismerettel teszem le kezébe az én gaz-

daságomat. De egyuttal megragadom a kedvező alkalmat, hogy őszinte kívánatomat kifejezzem. Most hallottam, hogy vélegény s hogy igen rövid idő választja el az esküvőtől. Sok szerencsét és megérdemelt boldogságot kívánok hozzá.

— Köszönöm bátyám szép menyasszonyom, Katalin nevében is.

— Katalin! — kiáltott fel Bátori — kedves hugom, maga...

— Igen bácsi, én... én vagyok a menyasszony... mondá szégyenkezve Katalin.

— Egy okkal több, hogy még több szeretettel közeledjem felétek — felelte Bátori Ferencz.

— Ugy-e kedves Feri bácsi maga is helyesli?

— Nagyon helyeslem kedves hugom. Meggyőződtem róla, hogy igazi becsületos, nemes famíliába, méltó helyre kerül.

— Lássá Feri bácsi, azért kellett nekem olyan sokat tünnöm, szenvednem, mert jókor beláttam, hogy milyen derék család a Bárdi család, mert évek óta huz a szívem hozzájuk s mert mindig az volt legfőbb kívánságom, hogy közöttük élhessek. Most, hogy a sors úgy akarta, hogy gondterhes napjaiktól én szabadítsam meg, vissza se mehetnék többé szüleimhez, mert azok már nem jó szemmel néznének rám s nem tudnák nekem megbocsátani, hogy nem a bátyámmal éreztem s nem az ő bosszuszomját segitettem elő.

— De a mit tettél, csak így tettél helyesen kedves hugom — folytatta Bátori Ferencz. — Különben, mivel a menyasszony az esküvő előtt nem mehet a vélegény házához lakni s mivel a történetek után belátom, nem mehet haza szüleihöz se, itt fog nálunk, a mi védszárnyaink alatt maradni. Már azt a boldogságot ugy-e édes Málikám, jó feleségem, nem endedjük el, hogy mi tartjuk ki a lakodalmat s akkor aztán ő is, mi is együtt hurczolkodunk be a gancsi kastélyba, a boldogság fészékébe...

(Folyt. köv.)

Dr. Altman Béla

orvos-sebész, szülész

nő-, és gyermekorvos

Lakása: **Battyáni-utca 2. szám.**

I. emeleten. (szemben a színházzal.)

Rendel: d. e 8—10-ig, d. u. 3—5-ig.

Mész! Mész! Mész!

Üzletfelhagyás folytán a készletben levő

oltott meszet

legolcsóbb árban árusítom.

köbméterje 12 korona.

ládája 6 „

Weiszbraunn Samu.

Tizenháromváros-utca 37. szám.

M. Á. vasutak menetrendje

1900. május hó 1-től.

Debreczenből indul:		ó.	p.	
Budapest felé (gyorsvonat)	d. u.	4	16	
Budapest felé (gyorsvonat)	reg.	9	01	
Budapest—Nagyvárad felé	d. u.	12	36	
Budapest—Nagyvárad felé	este	10	27	
P.-Ladány—Nagyvárad felé	d. u.	3	37	
P.-Ladány—Nagyv. minden kedden	déli	12	—	
Csak P.-Ladányig vegyes vonat	este	7	10	
Szatmár—M.-Sziget felé	d. n.	3	56	
Szatmár—M.-Sziget felé	este	7	58	
Szatmár—M.-Sziget felé	éjjel	2	56	
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.)	d. u.	12	17	
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.)	este	6	46	
Csak Szatmárig	reg.	5	22	
Miskolcz—Kassa felé	reg.	8	22	
Miskolcz—Kassa felé	este	6	58	
Szerencs—S.-A.-Ujhely-Kassa felé	d. u.	4	01	
	m. áll. v.-tól.	reg.	5	28
	vásártérről	reg.	5	51
H.-Böszörmény—	m. áll. v.-tól.	d. u.	4	06
B.-Sz.-Mihály felé	vásártérről	d. u.	4	15
	m. áll. v.-tól.	d. e.	11	30
	vásártérről	d. e.	11	29
Főzes-Abony felé m. á. v.-tól		reg.	4	42
Füzes-Abony felé vásártérről		reg.	5	—
Ohat-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól		d. u.	4	16
Ohat-Kócs—Polgár felé vásártérről		d. u.	4	27
Derecske—Nagy-Léta felé	reg.	8	35	
Derecske—Nagy-Léta felé	d. u.	4	21	

Budapestre érkezik:		ó.	p.
A reggel 9 ó. 01 p.-kor induló gy.-v.	d. u.	1	50
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz.-v.	este	8	10
Az este 10 ó. 27 p.-kor induló sz.-v.	reg.	5	45
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy.-v.	este	9	40

Budapestről— Debreczenbe indul:		ó.	p.
A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező gy.-v.	reg.	6	50
A d. u. 3 ó. 36 p.-kor érkező sz.-v.	reg.	9	15
Az este 6 ó. 50 p.-kor érkező gy.-v.	d. u.	1	55
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v.	este	7	05
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v. (P.-Ladányig gy.-v. átszállással)	este	9	15

Debreczenbe érkezik:		ó.	p.
Budapest felől gy.-v.	d. e.	11	44
Budapest—Nagyvárad felől	d. u.	3	36
Budapest—Nagyvárad felől gy.-v.	este	6	26
Budapest—Nagyvárad felől	éjjel	2	33
Budapest felől	reg.	7	40
Kolozsvár—Nagyvárad felől	reg.	5	14
M.-Sziget—Szatmár felől	reg.	7	51
" " " " " " " "	d. u.	12	16
" " " " " " " "	d. u.	3	55
M.-Sziget—Szatmár felől	este	10	12
Csak Szatmárról	este	6	45
" " " " " " " "	reg.	8	46
Kassa—Miskolcz felől	reg.	8	07
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs felől	déli	12	07
Kassa—Miskolcz felől	este	7	53
	reg.	8	09
	reg.	8	17
B.-Sz.-Mihály—	este	6	32
H.-Böszörm. felől	este	6	41
	d. u.	3	22
	d. u.	3	30
F.-Abony felől vásártérről	d. u.	5	27
" " " " " " " "	d. u.	5	36
Ohat-Kócs—Polgár felől vásártérről	reg.	7	50
" " " " " " " "	reg.	8	—
Derecske—Nagy-Léta felől	reg.	7	18
" " " " " " " "	d. u.	3	13

HIRDTESEK

jutányos áron

felvétetnek a kiadóhivatalban, főtér Biederman-p.

Apró hirdetések.

Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 8 fillér.

Öt szobás modern urilak (mellékhelyiségek, fürdőszoba) Battányi-utca 17. számú házban aug. 1-től kiadó. Jó vízü vízvezeték. Ért: ugyanott a tulajdonságánál.

Czimbalom jó karban levő pedálos 50 forintért eladó. Megtekinthető d. u. 5-6 óráig, Késes-utca 55.

Egy jó italmérési helyiség (italmérés joggal) azonnal jutányosan eladó. Homok-utca 128.

10 darab 5 méter hosszú haszonra való ákácza Eötvös-utca 21. szám alatt eladó.

Glazé-keztyük tisztítását jutányos áron vállalom. Péterfia-utca 37. szám.

Eladó ház 10.400 koronáért, 5400 korona teherrel. Miklós-utcai rész Szalkai-utca 4. szám.

Eladó ülő kád, zuhany, vasaló, Biedot és fürdőkád Arany János-u. 13.

10 nyilas tanyaföld az Ebesen eladó. Péterfia-u. 65. szám.

Magános urinőt teljes ellátásra elfogadok, Péterfia-u. 1.

Öt nyilas föld a téglás kertben 3810 négyszöglet tesz ki, kiadó. Szent-Anna-u. 33. sz.

Polgári leány és fin iskolákra előkészít Szentjóbby Kálmán, Csap-u. 11.

Szoptató dajka azonnal felvétetik havi 15 forintra. Rákóczy-utca 24. szám.

Szöllősy János féle új ház, József kir. herceg-utca 18. sz., jutányosan eladó. Értekezhetni: Tóth Ferencz cipészénél.

Egy fiatal jó vadászkutya eladó. Sziv-utca 18. szám.

Tanulónak egy jó családból való fiu, ki 2-3 gimnáziumot végzett, Borsy Lajos cukrázdájába felvétetik.

Női kézi munka tanításra növénydekeket elvállalok. Méliusz-tér 7.

Női derék és alj varrónők jó fizetéssel felvétetnek. Rott L, női divattermében Piac-u. 38.

Egy használt Singer varrógép és egy zongora olcsón eladó. Czime a kiadóban.

Cséplőgépek javítására és kezelesére, mint szakember ajánlkozom. Homok-utca 127.

Sesta-kerti bor 20 hectoliter eladó. Péterfia-u. 65. szám.

Kömüves munkát, javításokat, ndves falak szárazzá tételét vállal: Molnár János Kar-utca 24. szám.

Jótejelő svájci tehének eladók. — Arany János-u. 13. sz.

A hatvan utcai kertben 896 öi szőlő pajtával és a hatvan-utcai országút vonalába eső külön kapuval bíró 3149 öi luczernás olesón eladó. Felviágosítást ad a csösz.

Tavaszi és Nyári idény
1900.

Valódi Brünni szövetek.

Egy teljes méter	3.10 fl.	2.75, 3.70, 4.80 jó.	} Valódi gyapju-szövetek
Egy teljes férfi öltöny	fl. 6-6.90	legjobb	
(Rock, nadrág és mellény)	fl. 7.75	finom	
ára csak	fl. 8.65	finomabb	
	fl. 10-	legfinomabb	

Egy teljes fekete szalon öltöny fl. 10. Ugy felöltő szövetet, turista lodent, finom cammgart stk. szállít gyári áron a pontos és szoliditásáraól ösmert posztó gyári raktára

Siegel-Imhof Brünben.

Minták inden és bérmentve.
Minták küldése mellett jóállás, Magánvevők előnye, hogy a fentnevezett cégnél tett rendelvények közvetlen a gyárból teljesítetnek.

265

1900

Pályázati hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város f. évi Julius havi közgyűlésén egy polgári biztosi állás fog választás útján betölteni, amely állás évi 1400 korona fizetés és 200 korona lakbérből álló javadalmazással van egybekötve.

Felhivatnak a pályázni kívánók, hogy kellően felszerelt pályázati kérvényeiket, hozzám, mint a kijelölő bizottság elnökéhez f. évi Julius hó 20-ik napjának délutáni 5 órájáig, annyival is inkább benyujtsák, mert a későbbben érkező pályázati kérvények tekintetbe vétetni nem fognak.

Debreczen, 1900 Junius hó 21.

Gróf Dégenfeld József,
főispán.

Női és férfi ruhák festése és tisztítása

kifogástalanul csak

Krabéczy Antal

20 év óta fennálló

Ruhafestő és tisztító műintézetében

eszközöltetik.

Debreczenben, Széchenyi-utca 42. sz.

Melyik a legjobb szépítő folyadék?

a

MOLLITERGIN

mely puhává, fehérré, üdévé teszi az arc és kéz bőrét, nem zsiroz teljesen ártalmatlan.

— Hatása meglepően gyors. —

Egy üveg ára 1 korona.

Kapható:

Mihalovits J.

a Kigyóhoz címzett gyógyszerárában
Debreczenben.